



据教育部官网 日前,教育部印发了《义务教育阶段校外培训项目分类鉴别指南》(以下简称《指南》)。

《指南》明确了鉴别依据,即要从培训目的、培训内容、培训方式、评价方式等维度,对培训项目进行综合考量,如符合以下特征,即判定为学科类培训。一是培训目的以学科知识与技能提升为导向,主要为提升学科学习成绩服务。二是培训内容主要涉及道德与法治、语文、历史、地理、数学、外

语(英语、日语、俄语)、物理、化学、生物等学科学习内容。三是培训方式重在学科知识讲解、听说读写算等学科能力训练,以预习、授课和巩固练习等为主要过程,以教师(包括虚拟教师、人工智能等)讲授示范、互动等为主要形式。四是结果评价侧重甄别与选拔,以学生学习成绩、考试结果等为主要评价依据。

《指南》强调完善相关制度建设。一是建立分级指导机制。省级教育行

政部门负责本地统筹,当地方出现鉴别偏差或困难时,上级教育行政部门要及时指导和纠正。二是建立专家鉴别制度。各地要组建专家组或委托专业机构,对无法直接判断的培训项目进行综合研判,得出鉴别意见。三是强化机构行业自律。培训机构要进行自评自查,规范开展培训活动。

下一步,教育部将指导各地抓好落实,从严把关,进一步压减和规范学科类培训,确保“双减”工作取得实效。

### 学习贯彻党的十九届六中全会精神

## 省委教育工委召开会议(扩大)暨理论学习中心组集体学习会议 传达学习党的十九届六中全会精神

# 深入学习贯彻党的十九届六中全会精神 推动全会精神在教育系统落地落实见效

本报讯(记者 钟兴茂 陈朝和)11月16日,省委教育工委召开第10次会议(扩大)暨理论学习中心组集体学习会议,传达学习党的十九届六中全会精神及省委常委会(扩大)会议精神,研究全省教育系统贯彻落实意见。省委教育工委书记李建勤主持会议并讲话;省委教育工委副书记、教育厅党组书记、厅长邹瑾出席。

会议指出,党的十九届六中全会是在党成立一百周年的重要历史时刻,在党和人民胜利实现第一个百年奋斗目标、全面建成小康社会,向着全面建设社会主义现代化强国的第二个百年奋

斗目标迈进的重大历史关头,召开的一次十分重要的会议。全会审议通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,全面系统总结党的百年奋斗重大成就和历史经验,着重阐明党的十八大以来党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革,确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,深刻揭示了“过去我们为什么能够成功、未来我们怎样才能继续成功”,是一篇闪耀着马克思主义光辉的纲领性文献,是新时代中国共产党人牢记初心使命,坚持和发

展中国特色社会主义的政治宣言,是以史为鉴、开创未来,实现第二个百年奋斗目标的目标指引。

会议强调,全省教育系统要深入学习贯彻习近平总书记在全会上的重要讲话精神,深刻把握《决议》精神实质和核心要义,深刻认识党百年奋斗取得的“四个伟大成就”、重大历史意义和“十个坚持”的宝贵历史经验,深刻认识新时代的中国共产党必须始终坚守的基本原则、必须坚决履行的历史使命,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定不移在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为

核心的党中央保持高度一致。

会议强调,全省教育系统要把学习贯彻全会精神作为当前和今后一个时期首要的重大政治任务,及时学习好、宣传好、贯彻好全会精神,坚决把思想和行动统一到全会精神上来。要按照省委常委会(扩大)会议部署要求,扎扎实实抓好全会精神传达学习和宣传宣讲,制订工作方案,明确任务要求,以领导班子和领导干部为重点,安排专门时间集中学习讨论,联系实际、深入思考、充分交流,迅速形成学习贯彻热潮,促使全省教育系统永远铭记、倍加珍惜党在百年奋斗中创造的伟大历史成就,努力从

党百年奋斗积累的宝贵历史经验中汲取智慧、凝聚力量,牢记教育初心、坚守教育使命,坚定不移走好实现第二个百年奋斗目标新征程的赶考路。

会议要求,要把学习贯彻全会精神作为党史学习教育的重中之重,与深化学习习近平总书记教育的重要论述相结合,进一步提升党史学习教育实效,推动全会精神进校园、进课堂、进头脑,发挥高校专家力量,把党的百年奋斗重大成就阐释好、把历史经验问题阐释透,把过去我们为什么能够成功、未来我们怎样才能继续成功阐发到位,让全省教育系统乃至全社会更好理解党的伟大、

更加坚信党的道路、更加拥护党的领导。

会议要求,要把学习贯彻全会精神同教育工作实际紧密结合起来,切实抓好全国第27次高校党建工作会议精神贯彻落实,扎实推进党建工作品牌创建和“支部工作法”推选,全力抓好今年各项工作收尾,提前谋划2022年工作,抓紧抓实疫情防控、校园安全、双规范“双减”、高考综合改革等重点任务,推动全会精神在全省教育系统落地落实见效。

省委教育工委、教育厅班子成员,机关各处室、直属事业单位负责人参加。

### 西南医科大学以党建引领人、凝聚人,为学校发展锚定正确航向——

## “掌灯走路,才不会摔跤”

■ 本报记者 钟兴茂 梁童童



西南医科大学举办“青春读诗给党听”诗会。(图片由学校提供)

“表面看来,思政教育似乎游离于医学专业外,但医学的服务对象是人,医学终究还是一门‘人学’。医学的人文属性,本身蕴含着丰富的思政素材。”廖斌介绍说。近年来,西南医科大学紧紧围绕立德树人根本任务,深入推进“三全育人”综合改革模式,把“课程思政”作为重点,通过思政教师与专业课教师结对帮扶、专业学科教研室集体备课等方式,探索知识传授与价值引领相结合的有效路径,创建了80多门“课程思政”示范课程,将思政教育贯穿到了课

堂教学的各个方位、各个层面。“生物化学”通过介绍生物化学发展的曲折历程,让学生感受科学家们坚持不懈的执着;“疟疾的防治”教学,结合泸州实际,告诉学生“疟疾窝”如何在几代医卫人员不懈努力下告别“打摆子”;“口腔解剖生理学”建立了“课堂教学—隐性思政教育—实践思政活动”三结合的思政工作体系,打造出“敬畏生命、尊重生命、珍惜生命”的思政教育品牌。……

与此同时,西南医科大学还按照大

学生成长和思想发展规律,把学生整个大学阶段划分为入学季、成长季、毕业季“三季”,采用递进培育方式,深入开展学校“三全育人”。入学季侧重适应性教育、专业思想和生涯规划教育,成长季侧重心理健康教育、医学人文教育、科学素养教育、医德医风教育、实践创新教育,毕业季侧重社会责任、职业道德教育、就业创业教育。

党建给教科研带来甜头  
常年与尸体标本打交道,身边充斥着福尔马林的味道,承担全校过半专业学生的10多门课程的教学任务,这是医学院人体解剖学教师的常态,也是专业教师流失严重、引进教师困难的原因。

如何解决这一问题?西南医科大学人体解剖学党支部发挥以全国优秀共产党员余崇林为代表的优秀党员教师的示范引领作用,鼓励老党员与青年教师结对子,在标本制作、理论学习、听课、试讲等环节对青年教师一对一指导,提高青年教师教学能力,促进青年教师成长。同时支部还常常开展活动,挖掘老一辈解剖人故事和“团结奋斗、艰苦创业、无私奉献”的职业精神,激发青年教师的责任担当,培养育人情怀。

(下转2版)

## 走好新时代教育赶考路 ——我省教育系统掀起学习贯彻党的十九届六中全会精神热潮

11月8日到11日,中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议在京召开。党的百年奋斗重大成就和历史经验催人奋进、鼓舞人心。我省教育系统把学习贯彻党的十九届六中全会精神作为当前和今后一个时期首要的重大政治任务,扎扎实实抓好全会精神的传达学习和宣传宣讲,坚持高位推动,突出教育特点,营造浓厚氛围,精心组织,掀起学习贯彻热潮。

### 及时传达学习,准确把握核心要义

省委教育工委、教育厅第一时间下发通知,要求全省教育系统传达好、学习好、宣传好、贯彻好全会精神,切实把党的百年奋斗重大成就和历史经验转化为建设教育强省、办好人民满意教育的强大动力。

各地各校把学习贯彻全会精神作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的实际行动,严格对标对表抓好落实。成都市教育局、德阳市教育局、内江市教育局、自贡市教育局、凉山州教体局等地方教育行政部门,四川大学、电子科技大学、西南交通大学、四川音乐学院等院校,及时召开党委(党组)会、党委(党组)理论学习中心组(扩大)学习会,传达学习全会精神,激励全系统党员干部不忘初心、砥砺前行,引导广大师生深刻汲取百年奋斗的历史经验,走好新时代的赶考路。

“党的十九届六中全会承前启后、继往开来,向全党发出了以史为鉴、开创未来、不懈奋斗、接续赶考的动员令。”德阳市教育局局长屈直表示,德阳教育战线的全体党员干部将深入学习贯彻落实六中全会精神,将其与学习贯彻习近平总书记教育的重要论述结合起来,与党史学习教育结合起来,学深悟透,准确把握全会精神实质、核心要义,努力办好人民满意的教育。

### 深入阐释宣讲,引导师生学深悟透

围绕全会提出的重大理论观点和重大决策部署,我省教育系统发挥专家学者优势,加强理论阐释,构建全会精神“省委宣讲团—高校分团—教育工委宣讲团—高校宣讲团—学生宣讲团”宣讲模式,切实把党的百年奋斗重大成就阐释好、把历史经验问题阐释透,把过去我们为什么能够成功、未来我们怎样才能继续成功阐发到位。

四川农业大学、四川师范大学、成都职业技术学院等院校主要负责同志带队,深入二级学院开展宣讲,引导师生理解党的伟大、坚信党的道路、拥护党的领导。

“《决议》贯穿百年,站位高远,全面总结了我们的重大成就和历史经验,让我们更深入地理解了过去为什么能成功,更明白了未来怎样才能取得更大的成功。”四川农业大学马克思主义学院院长杨世义表示,全院教职员工将第一时间学深悟透全会精神,并通过专题报告、课堂教学、小组讨论等多种形式,推动六中全会精神进入全校4万余名学生的思政课堂,在思政课上“讲”起来、“用”起来,在学生中“说”起来、“做”起来。

### 营造浓厚氛围,线上线下齐发力

省委教育工委、教育厅充分利用门户网站、电视台、教育导报、“两微一端”等教育媒体作用,统筹机关战线、注重线上线下、开辟专题专栏,浓厚学习宣传贯彻氛围,推动全会精神进校园、进课堂、进头脑。

成都理工大学、四川警察学院、成都农业科技职业学院等院校在“两微一端”开设“党的十九届六中全会”“走好新时代赶考路”专题专栏,凝聚起深入学习贯彻全会精神的强大校园力量。

西南交通大学、成都体育学院、成都工贸职业技术学院等院校运用宣传栏、LED显示屏、校园广播站等平台宣传全会精神,营造浓厚校园学习氛围。西南石油大学、四川轻化工大学、成都工业职业技术学院,面向全校征集学习贯彻全会精神的微视频、微故事、感想等,发动学生结合实际主动学、创新学。

(下转2版)

### 图片新闻

## 打疫苗啦!

日前,内江市东兴区近期全面启动3-11岁人群新冠病毒疫苗接种工作,组织医务人员走进校园设立临时接种点,为符合接种条件的适龄儿童免费接种疫苗,加快构筑儿童免疫屏障,保障儿童学习、生活正常运行。

图为内江市第十三小学校的适龄儿童在监护人的陪同下接种新冠病毒疫苗。  
兰自涛 摄影报道

